

中国地质大学（武汉）关心下一代工作 信息简报

2024年第2期（总第170期）

中地大关工委编

2024年2月29日

校关工委老同志委员 热议“为国攀登”思政大课

2月26日晚，人民网、湖北省委网信办、湖北省教育厅、中国地质大学（武汉）共同主办的“为国攀登”思政大课在“人民网+”客户端云开讲。中国科学院院士、中国地质大学（武汉）校长王焰新，地球科学学院教授宋海军，体育学院90后青年教



师何鹏飞，讲述了地大人攀登自然高峰、科学高峰、人生高峰的感人故事，领悟“扎根中国、胸怀天下、勇攀高峰、追求卓越”的攀登精神，为广大师生和网友带来了一场思想盛宴。



校关工委老同志委员畅谈观后感想：

曾佐勋（校关工委委员、银龄宣讲团成员）：高山仰止，景行行止，虽不能至，然心向往之。我校在地理高山和科学高山的攀登中，涌现了一大批可歌可泣的登山英雄；书写了一系列勇攀高峰，追求卓越的史诗；创造了以一校之力独立完成的登

山科考奇迹。王焰新、宋海军、何鹏飞三位老师“为国攀登”思政大课，从不同侧面，不同角度讲述了我校这些攀登者不畏困难、勇攀高峰的精神面貌；艰苦朴素、求真务实的地大人作风。这种精神和作风，必将激励广大青年学子，不断在实现地大梦、中国梦的道路上，勇往直前，永不停步。

张胜业（校关工委委员、离退休工作党委委员）：观看了王焰新校长、宋海军和何鹏飞老师“为国攀登”的主题思政大课视频，让我们重温了征服珠峰的感人故事，深受教育，深刻领悟了我校“扎根中国、胸怀天下、勇攀高峰，追求卓越”的攀登精神。在人类生存的极限地带，中国地质大学（武汉）的师生从未缺席。只要地大师生心中有梦，勇于追梦，勤于圆梦，将个人目标与国家需求结合起来，敢啃硬骨头，敢闯无人区，敢于从事原始创新，投身国家急需的领域，保持愈挫愈勇“无峰不可攀”的锐气，最终能够抵达人生的高峰。

秦松贤（校关工委委员）：听了我校三位老师同上一堂“为国攀登”的大思政课，深受感动和教育。从而，也更加理解了什么是地大人的攀登精神。众所周知，攀登珠峰是一项极限挑战，高海拔、低氧气、极度寒冷的恶劣环境，对人的适应能力提出了严峻的挑战。所以，攀登珠峰历来是世人的一个梦想。但这梦想对大多数人来说，只能是高山仰止，心向往之，可望而不可及。但在新中国成立后的1960年，中国人第一次登上珠峰，终于实现了中国人的梦想。自此以后，中国人一次又一次站在

了世界最高峰，把五星红旗一遍又一遍地插上了珠峰。且每次基本上都有我们地大人参与攀登的这种不屈不挠精神，是中国人多次征服珠峰的法宝，不少地大学子则是多次登峰的先行者。正是他们冒着生命危险、无所畏惧、超越自我、勇于攀登、突破生命禁区、敢为人先的大无畏精神，才能将五星红旗多次插在世界之巅。这就是中国力量，这就是地大人的攀登精神。是我们地大人的骄傲，也是被世人赞颂的自豪。事实证明，在这种精神的激励下，再高的山我们也能攀登，再难的关我们也能闯过。常言说，“山高人为峰”，那就是没有比人更高的山了。因此，地大人多次攀登珠峰的攀登精神，值得我们每一个人去领悟、去学习、去实践、去追求，并一代接一代传承下去，把地大人的这种攀登精神不断发扬光大，使我们每个人都能抵达自己人生的高峰，为国争光。

刘庆生（校关工委委员、银龄宣讲团成员）：“为国攀登”，砥砺前行”。昨天晚上8点在人民网“大思政课堂”云平台观看了王焰新校长和宋海军、何鹏飞老师的“为国攀登”演讲。其中王焰新校长在演讲中谈到殷鸿福院士领衔的浙江长兴金钉子剖面成果，让我想起1993年在殷院士的推荐下我与丹麦哥本哈根大学Hansen教授亲临长兴剖面现场进行古地磁研究场景。享誉世界的金钉子剖面科学成果集中体现了中国地质大学师生员工“为国攀登”精神。建校70多年来，全校师生始终肩负“为

国攀登”的历史使命砥砺前行。作为一个退休大学教师我将积极响应国家号召，继续为国家的银龄事业奉献自己的绵薄之力。

胡珊（中地大附属学校关工委常务副主任）：校长王焰新、地球科学学院教授宋海军、体育学院青年教师何鹏飞为我们讲述了征服珠峰的感人故事。他们的故事让我感受到了攀登者们的坚韧毅力和对科学的敬畏之心，我深感震撼和敬佩。地大人勇攀高峰的精神，不仅仅是地球科学领域的典范，更是一种对人生的追求和态度。我为地大的发展和成就感到骄傲。看到一代又一代地大人在攀登科学高峰的道路上不断前行，由衷地感到欣慰。他们的努力和奉献为学校的繁荣作出了巨大贡献，也为国家的科学事业注入了新的活力。这些攀登者的故事，我深深感悟到在人生的道路上，不畏艰险、勇攀高峰的精神是多么重要。它不仅在工作中、生活中，还是面对各种困难时都是我们的力量源泉。我相信，在学校党委的正确领导下，在全体师生的共同努力下，一定能够实现建成地球科学领域世界一流大学的目标。让我们一起传承和弘扬攀登精神，为地大美好的发展贡献自己的力量。

王宗廷（校关工委委员、银龄宣讲团成员）：今天晚上有幸聆听了中国地质大学（武汉）王焰新、宋海军、何鹏飞等大师、奋斗者、成功者在“为国攀登”思政课上的肺腑之言，深感攀登精神的崇高和雄伟。对于攀登者来说，山就在那儿。为此“为了国家，为了事业，为了使命，为了成功”，就要敢于啃“硬骨

头”，勇于闯“无人区”，向着顶峰攀登。但是，成功路上，没有平坦大道可走，唯有不畏艰险的攀登者，方可到达胜利的顶峰。登自然界之山，如珠峰；登科学之峰，如地质学。道相同，理如此。只要攀登不止，总能登顶，以臻达“登高丘，望远海”之胜境。新时代，新征程，全面推进中国式现代化，实现中华民族伟大复兴的中国梦。我们要继续发扬攀登精神，像殷鸿福等优秀者一样，为祖国的强大，为民族的富强，为科学的发展，为地大的强盛。赓续攀登精神，坚定“山高人为峰，人高脑为峰，脑高道为峰”。千难万险脚下踩，勇毅前行。让生命之花在攀登中绽放，让岁月在奋斗中增色！

报送：学校离退休工作党委

编辑：王莉
审核：李门楼

联系电话：(027) 67885879
电子信箱：ggwb@cug.edu.cn